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SE1020 HT20
OVNING 19: REPETIONSTILLFALLE

Uppgift 6, Tentamen 10 december 2012

6. En stang med en dimensionséndring (matt enl. figuren) belastas med ett normalkraft som varierar i
tiden enligt P(r) = Py(1 + 1, Ssinw?) dir Py =19 kN. Materialet dr aluminium AA 7075 T6, och
medelytavvikelsen dr R, = 8 pm. Rita in det lastfallet 1 ett korrekt reducerat Haigh-diagram, samt
bestdm sidkerheten mot utmattning med avseende pa P (6p)

@D =50 mm @d =30 mm

P(1)

Uppgift 5, Tentamen 7 april 2015

5. Ett cirkuldrt Sppet ror (ytterradie b, innerradie b/2) belastas ett inre vertryck p och ett vrid-
moment M, =nmpb? diir ) dr en konstant. Bestim storsta normaltdjning pa rérets utsida. Mate-
rialet har elasticitetsmodul £ och Poissons tal v= 1/4. (6p)

Uppgift 3, Tentamen 15 mars 2016

3. En symmetrisk konstruktion bestar av tva balkar med olika langd och bojstyvhet, den 6vre
fritt upplagd pa den nedre (ocksa fritt upplagd), se figur. Obelastat dr deras inbordes avstand A.
Bestam den last P for vilken de tva balkarna far kontakt 1 mitten. Ledning: De tva balkarnas
deformation mellan de tvé inre stoden/kontaktpunkterna avgor nér kontakt kan ske 1 mitten.(6p)
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Uppgift 3, Tentamen 2017-01-14

3. En fast inspénd - fritt upplagd balk belastas med en utbredd last. Denna har en intensitet pa
Q/L riktad uppét till vinster och 2Q/L nedat till hoger. Daremellan varierar den linjért. Bestdm
vinkeldndringen vid hogra stodet. (6p)
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Uppgift 4, Tentamen 15 mars 2016

4. En skiva av enkelriktad glasfiberkompositar 6-;, =.20 MPa
belastad tvaaxligt enligt figuren till hoger. Och f (4 = 0)
materialets konstitutiva egenskaper ges av: g

cZ Ey
o, = 80 MPa & Oy
= d _
yLT 0 0 I/GTL ILT /\ 25° + Gy

Med:
E, =40GPa, Er=10GPa, G;r=5GPa - -------- - - - - -
v 7= 0,40 (och vy, =0,10)

Bestdam de tva huvudtojningarna i kompositskivans plan. Notera att huvudtojningsriktningar
(generellt) inte sammanfaller med huvudspanningsriktningar for anisotropa material. (6p)

Uppgift 3, Tentamen 13 januari 2018

3. En balk (lingd L, bojstyvhet EI) ér fast inspind till
vénster, och har tvd (momentfria) stod enligt figuren.

position
Bestdam reaktionskraften vid stodet i mitten, om det \
hogra stodet har ett passningsfel sa att det sitter
stycket A << L for lagt. (6p)
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